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Ata da segunda sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos nove dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, não 

comparecendo a Sra. Vereadora Maria Luciana Lima Pessoa, por motivo de 

doença, apresentando a Indicação Nº 025/2021 do Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes com Moção de Aplausos as instituições religiosas e 

aos seus respectivos líderes: Igreja Católica, Monsenhor João Carlos Accioly 

Paz, Igreja Pentecostal Assembleia de Deus, pastor Enellyton Dobson, Igreja 

Assembleia de Deus Madureira, Pr. Ivanildo Roberto pelas ações sócio-

assistenciais prestadas a população em situação de vulnerabilidade no nosso 

município; Indicação Nº 026/2021 da Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante 

Silvestre, que solicita ao Executivo a distribuição de absorventes íntimos para 

mulheres hipossuficientes através da Secretaria Municipal de saúde e na rede 

municipal de ensino; Requerimento Nº 055/2021 da Vereadora Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre pela construção do restante do calçamento da Rua 

Patrona B2, localizada no Bairro Patrona, na tribuna o Sr. Vereador Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão comenta sobre requerimento de sua autoria pedindo 

providências com a quadra da Escola Municipal Anchieta Torres e ainda do 

bairro Bom Jesus, que requereu e foi defendido que estariam tomando 

providências, mas nada foi feito, e continua da mesma forma a situação dos 

locais, é necessário informar que o piso da quadra está no concreto, e deve 

ser cercado, que é promessa antiga, observando o crescente uso de drogas e 

prostituição, e a maneira melhor de tirar o jovem da marginalidade seria 

investir na educação e valorizar o esporte, inclusive havia um projeto de 

revitalizar todo o complexo do Ginásio de Esportes, que não saiu do papel, e 

continuam os banheiros interditados, caixa d’água precisando de conserto, 

formigueiros, alerta ainda da má qualidade do piso da ciclovia e passarela, e 

iremos encaminhar a situação ao Ministério Público e a Caixa pra fazer o 

conserto, cita também que farão fiscalização no PSF do Bairro Bom Jesus, 

verificando a execução de emenda do deputado Luciano Bivar para compra 

de diversos aparelhos e material de consumo, o Sr. Vereador Sebastião Nunes 

de Sales pede um aparte, concedido, relata a existência de projeto da reforma 

da quadra do distrito, sendo pertinentes as cobranças, mas sabendo que é 

preciso os trâmites legais, mas lembra do roço das estradas, que sempre 

cobrou e está sendo feito, o Sr. Vereador aparteado parabeniza a gestão pelo 

melhoramento nas estradas, ainda faltando alguns locais, mas seria melhora 
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se fazer o roço de forma manual, para dar emprego a população, sabendo que 

o operador é muito bom, inclusive cita o requerimento para restaurar o curral 

do gado, e poderíamos conseguir uma balança pra implementar, na tribuna o 

vereador Joel Gomes Pessôa comenta sobre o repasse de mais de um bilhão 

de reais pelo Governo Federal para os pequenos municípios, que não podem 

reclamar, resta saber se irão aplicar devidamente, retornando também o FEM 

do governo do estado, que assinou algumas ordens de serviços na região, 

como a estrada do Quitimbu, já existindo projeto de outras como Riacho do 

Meio a Tuparetama, pedindo o apoio de todos, sabendo que a barragem já 

está pronta já com alguns plantios, cita a formação do conselho do uso da água 

inclusive para pescarias, e serviria de escoamento de toda produção, pede que 

façamos um documento conjunto pela viabilidade técnica e financeira, em 

benefício de milhares de pessoas,  com a palavra o vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes justificou a apresentação da Moção de Aplausos às 

Igrejas Católica, Igreja Pentecostal, Igreja Pentecostal Madureira pela 

realização de várias ações sociais, dando nome a quem  não tem, trabalho de 

doações, ajudando até na construção de casas e assistência médica, cita a 

reunião virtual com Dra. Fernanda Batista, apresentando o SISAR, já em vigor 

na região, trazendo água para as comunidades rurais, lembrando o sistema de 

abastecimento do Cantinho, que já foi solicitado o poço ao executivo, mas 

sem o atendimento, firmou-se o compromisso, faz aqui uma cobrança na 

questão da CIP, lembrando que a conta está aumentando e automaticamente 

o valor da contribuição, sendo necessário até uma conversa com prefeito por 

uma atitude pelo bem do povo, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa pede um 

aparte, concedido, relata ter sido o primeiro a solicitar um sistema de 

abastecimento para a Comunidade Cantinho, e quanto à CIP, já entregou ação 

no Ministério Público para manifesto, o Sr. Vereador aparteado lamenta que 

haja a proibição do aumento dos salários, mas se aceita o aumento de 

impostos e demais taxas, como a retirada de alvarás dos mototaxistas, sabendo 

da interferência da Vereadora  Luciana, mas sem o atendimento, quando  

esperava que fizesse um ato de reconhecimento, e por fim solicita e apresenta 

emenda para a implantação do orçamento impositivo a ser inserido na Lei de 

Diretrizes, se tratando já de uma lei sem cumprimento,  solicita votos de pesar 

pelo falecimento de Terezinha, mãe da ACS Betinha, o Sr. presidente 

também parabeniza o Monsenhor João Carlos pelo trabalho que tem feito na 

paróquia, citando a construção de banheiro adequado no abrigo dos idosos, 

em seguida o Sr. Vereador Domenico de Siqueira Perazzo citou a visita do 

governador, onde entregamos várias demandas, como a estrada que liga 
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Tuparetama ao Riacho do Meio,  mas quer citar a situação de muitos 

cachorros soltos cidade, que estão abatendo animais dos produtores, sabendo 

que o ponto de encontro deles é no lixão, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa 

pede um aparte, concedido, concorda com a realização de uma ação urgente, 

sabendo que já existe lei e deve ser executada, o Vereador aparteado espera 

uma atitude da prefeitura, apresentando a biografia para apresentação de 

Título de Cidadão ao Monsenhor João Carlos Aciolly Paz, com a palavra, o 

Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales cita sobre o roço das estradas, 

priorizando os locais com trânsito maior,  mas serão feitos todos os galhos, 

cita a revitalização  do curral do gado, mas concorda com a necessidade de 

uma balança sim, solicitamos também a melhoria do lado direito da passarela 

para utilização das carroças de tração animal, sobre a má qualidade da ciclovia, 

pegamos a obra em andamento e tiveram que investir maciçamente pra 

entregar, sabendo que há defeitos, e cita que a gestão atual nunca conseguiu 

recursos do FEM, mas muda as críticas ao Governador, face à sua atuação na 

pandemia, e mesmo com as proximidades de um possível pleito eleitoral está 

trazendo obras estruturadoras para a região, afirma ainda que irá solicitar da 

Compesa o abastecimento de várias comunidades que margeiam a adutora do 

rosário, o Sr. vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, 

informa que solicitamos o andamento das adutoras do Rosário e Bonsucesso, 

e na impossibilidade de funcionar, faria elevação no Bonsucesso, o Sr. 

vereador aparteado cita que seria um projeto de muita valia pra região, sobre 

os poços do Cantinho, o Executivo conseguiu através da CODEVASF, elogia 

as sessões presenciais, pela sintonia entre os vereadores, e volta a pedir a 

transmissão das sessões, para que as comunidades fiquem informadas do 

nosso trabalho, sabendo que vereador já é mau visto, e é preciso mostrar, sem 

se aniquilar dentro de quatro paredes, e da CIP, também já tratou diretamente 

com o prefeito nesse assunto e só discorda de que as pessoas passam fome 

pra pagar energia, pois quem gasta até 50 kwa está isento e da zona rural 

também, e quem discorda está saindo, mas não é favorável a majoração da 

forma que está, o Sr. vereador Danilo Augusto Oliveira pede um aparte, 

concedido, cita que houve pressão para o pagamento de IPTU, e sabemos 

disso, e tem certeza que há pessoas pagando a CIP sem o conhecimento, o Sr. 

vereador aparteado sabe que muitas pessoas pagam sem ter ao menos um bico 

de luz, da questão do IPTU, é uma insensibilidade e nem sabe de quem parte, 

mas moramos em um município pobre, e devia existir uma forma de 

parcelamento suave, diminuindo até a inadimplência, o Sr. vereador ainda 

pede a suspensão da votação de matérias que tenham como autora a Sra. 1ª 
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Secretária que não está presente, a Sra. Vice-presidente pede um aparte, 

concedido, cita aprovação de matéria  em 2017 para a divisão do IPTU em 

dez meses, o Sr. vereador aparteado cita que somos eleitos pelo povo, que 

não gosta de agressão, e o certo é se pautar no âmbito político sem agredir o 

lado pessoal dos vereadores, em seguida a Sra. Vice-presidente registrou a 

visita da FUNASA à comunidade Monte Alegre, para levantamento da 

construção de casas de alvenaria, atendendo aos pedidos do vice-prefeito 

Diógenes Patriota, e também da água do Cantinho, mostrando que a classe 

política está trabalhando, registra o aumento real do número de cães,  mesmo 

sabendo que existe uma lei a ser executada, prosseguindo, o Sr. 2º Secretário 

Antonio Valmir Batista Tunú apóia qualquer ação e um pedido de reforço 

aos nossos deputados pela estrada que liga ao Riacho do Meio, que irá ajudar 

muito o escoamento da produção, cita a lei do controle de animais, que há 

necessidade de agir, o Sr. vereador Jefferson Plécio Galvão pede um aparte, 

concedido, relata que é uma lei de quatro anos, sendo até divulgadas algumas 

fotos, mas infelizmente só foi num primeiro momento, sabendo que há ação 

de muitas pessoas, já estão bem alimentados, o que precisamos é do controle, 

que mesmo a longo prazo já teria surtido efeito, o Sr. 2º Secretário ainda elogia 

a luta dos vereadores por água para as comunidades e faz um retrospecto das 

emendas conseguidas pelo deputado Gonzaga Patriota, e vem só agradecer o 

trabalho, prosseguindo, o Sr. Presidente mostra preocupação com os cães, 

que infelizmente o prefeito não se ateve a fazer nada, quando há até espaço, 

e uma veterinária no município, sobre a CIP, também buscou uma explicação 

até na CELPE, mas não mudou nada, mas o vereador Joel Gomes agora deu 

entrada na melhor forma, mostrando que existe erros, em seguida foram 

aprovados os Requerimentos apresentados nesta data, Moção de Aplausos à 

família do ex-vereador Peba da Farinha, in memorian, quanto ao Projeto de 

Lei Nº 015/2021 para uma ficha de controle dos ACS nas residências, o Sr. 

Vereador Joel Gomes apóia, mas acha até incomum adentrarmos numa área 

fora de nossa responsabilidade, acreditando que não temos o poder, se o 

controle é feito pela Secretaria de Saúde, onde o Sr. presidente irá tomar 

como base um parecer jurídico, Projeto de Lei Nº 016/2021 pela  instituição 

de gratuidade de sepultamentos de pessoas qualificadamente pobres, 

aprovado por unanimidade, quanto ao Projeto de Lei de divulgação da 

listagem de medicamento disponível e em falta na rede municipal de saúde, 

foi concedido vistas ao Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales, Projeto de Lei 

Nº 017/2021 que institui o  dia municipal de combate ao feminicídio, sendo 

relatado sobre os quinze anos da Lei  Maria da Penha, devendo saber que 
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mulher não é objeto, e merece todo respeito, só que falta é justiça, sendo 

modificada a data para o 08 de março, sabendo que o medo ainda é a causa 

maior das mulheres sofrerem, registrando que a matéria foi aprovada  por 

unanimidade,Projeto de Resolução de autoria dos Vereadores Sebastião 

Nunes de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa que veda a duplicidade de 

denominação de logradouros públicos, sendo aprovado por unanimidade, 

nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a presente ata o Sr. 2º 

Secretário e demais vereadores presentes nesta Casa de Leis.  . a) Maria 

Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, 

Domenico de Siqueira Perazzo, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Joel Gomes Pessôa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


